

荣县威远县 携手跨区域治理水环境

四川经济日报自贡讯(刘瑞 记者 陈家明)近日,荣县与威远县举行跨区域水环境治理暨水库建设座谈会,双方签订了《自贡市荣县和内江市威远县共同应对跨区域水环境污染暨流域水生态建设合作框架协议》(以下简称《协议》)。荣县县委副书记彭长林、副县长刘纯忠等领导参加。

根据《协议》,双方将建立“河长制”跨区域联席会商制度,构建跨区域流域突发事件联动机制,共同应对和处置区域性的水污染事件,保障人民群众的生命和财产安全,维护社会安全和稳定,共同维护相邻地区流域的水环境,促进经济社会全面、协调、可持续发展。

《协议》指出,双方要重视跨区域河长制协调工作,建立完善相应的组织机构,落实工作措施,明确专人负责。加强对各自重点企业的环境监管,加大监督检查频次,加大对违法行动的查处力度。

《协议》特别约定越溪河共管河段清漂保洁工作,由威远县小河镇、荣县于佳乡共同确定清漂保洁公司或专业人员进行清漂保洁工作,双方共同加强日常监管,费用各分担一半。

泸州港再次获批 临时停靠外贸船舶

四川经济日报泸州讯(记者 鹿玉宇)记者从泸州市政府物流和口岸办获悉,近日,交通运输部再次批准同意外贸船舶临时进出泸州港集装箱码头,这是今年泸州市第二次获批外贸船舶临时停靠。获批临时停靠外贸船舶,标志着泸州港具备临时开放口岸功能。

今年3月,泸州市成功争取交通运输部批准泸州港临时停靠外贸船舶。根据国家有关规定,临时停靠外贸船舶批准有效期限为6个月,本次获批期限将至2019年2月。

筠连月饼“联姻”茶叶受青睐

四川经济日报宜宾讯(刘希蒂 记者 杨波 侯云春)“茶月饼、黄牛肉月饼,口感非常好,没想到咱们本地产的月饼,比外地大公司生产的还要好吃!”9月8日至9日,在宜宾城区举行的筠连县第三届“月饼节”暨名优农产品展示展销活动上,美味的月饼以及其他农特产品备受消费者青睐。此次月饼节,筠连共组织12家月饼企业、5家茶企、5家农特产品生产企业以及2家旅游公司参展,其中,月饼企业将茶作为核心元素,分别推出了红茶月饼、绿茶月饼、抹茶月饼等,不仅使月饼充满茶的清香,更让茶叶的各种保健养生功效恰如其分地融入节日美食中。

据筠连县经商科技局副局长董熠介绍,近年来,该县立足自身生态环境优势,先后培育了筠连红茶、筠连苦丁茶、筠连黄牛等“地标产品”品牌,随着产业规模的不断壮大,品牌知名度的不断提升,围绕茶、黄牛(肉)的深加工产业也不断发展壮大,产品尤以茶叶、月饼、水粉、黄牛干巴四大美食最为出名,当地仅月饼企业就发展到29家,年销售额上千万(销售期仅中秋节前后各一个月左右)。

省第三届群星合唱展演 资阳开唱



四川经济日报资阳讯(凌鑫展 记者 汤斌 文)近日,“蜀人原乡·放歌梦想”纪念改革开放40周年四川省第三届群星合唱展演在资阳举行,来自全省各地的24支优秀合唱团队登上舞台,奉上了一首首或婉转、或澎湃的合唱歌曲。

据了解,此次活动由省文化厅与资阳市人民政府共同主办,旨在贯彻落实党的十九大精神,纪念改革开放40周年,讴歌党、讴歌祖国、讴歌人民、讴歌英雄,展示全省改革开放和社会主义现代化建设新时期的辉煌成果,大力弘扬中国特设社会主义文化,推动社会主义文化繁荣兴盛。

改革开放40周年,恰逢资阳市设地建市20周年。开幕式上,众多合唱团登台献唱:成都市武侯区韵之声女子合唱团带来的《槐花几时开》《金梭和银梭》,时而轻快时而悠扬;德阳市文化馆凤凰合唱团演唱的《映山红》《太行山上》,红色的旋律在会场上空飘荡……值得一提的是,本次合唱展演只有钢琴师现场伴奏,歌声更显纯粹,现场观众陶醉其中。

据悉,这是资阳首次承办省级大型文化体育赛事,资阳市文化馆弘合唱团和雁江区第七小学合唱团选送的曲目代表资阳登上了此次省级规格的舞台。

《成都市实施乡村振兴战略农业科技行动方案》出炉

科技创新撑起成都乡村高质量发展蓝天

四川经济日报讯(记者 杨萍)9月7日,成都市科技局召开新闻通气会,发布《成都市实施乡村振兴战略农业科技行动方案(2018—2020年)》(以下简称《方案》)。据悉,《方案》围绕成都市重大农业科技需求,增强农业创新源头供给,着力推进农业产业功能区(园区)的校院企地合作发展,支持高等院校、龙头企业开展农业领域关键技术、共性技术创新,加强农业技术集成、成果转化和示范应用,深化农村科技服

务,为推进公园城市绿色发展、助力打赢精准脱贫攻坚战提供人才、技术和平台支撑。

《方案》重点提出,将加快建成国家成都农业科技中心和成都市现代农业产业技术研究院2大高端研发平台;实施农业科技创新提升工程,每年建设重点农业工程技术研究中心(企业技术中心)、产业科研基地等10个以上,新建农业科技团队10个以上,支持全市产业功能区(园区)开展农业产学研合作重

大项目10个以上,集成推广农业研发、示范项目100项;组织实施科普工作进农村(社区)、园区活动,年度落实农业科技经费5000万元以上。

记者了解到,为增强农业科技创新源头供给,将深入实施“成都科技成果转化新十条”,鼓励农业科技人员开展农业创新研发,加强科技改革成果在农业领域运用;聚集农业创新要素,完善农业科技推广体系等具体内容。同时,积极推进成都市7个涉农产业功

能区(园区)与高校、科研院所、央企、省企形成校院企地融合发展新模式,发展利益共同体、共建农业产业创新生态圈,引导优质创新资源向农业园区流动聚集和优化配置,推动更多科研成果就地转移转化,全面提升园区产业发展能力;打造现代农业创新高地,积极争创国家农业高新技术产业示范区。

此外,依靠农业科技创新,聚力提升农业发展质量,以互联网思维和模

式,培育壮大现代农业新产业新业态,推动产业跨界融合发展,支持高端种业、绿色农业、农产品精深加工的技术创新,大力提升都市现代农业产业高质量发展。同时,还将加快乡村科技人才培养集聚,实施农业人才创新计划,增强农业发展新动能。深入实施农业领域科技惠民项目,支持农业龙头企业、重点农业园区实施重大农业科技示范等,真正促进新时代农村科技文化建设。

南充顺庆:构建“生态城”打造“双宜区”



美丽顺庆

“万家灯火春风陌,十里绮罗明月天。”宋徽宗政和年间,果州刺史伯温在《元夕》一诗中描写了正月十五之夜果州繁荣街景。长沟流月,千年之后,一个产城融合、生态绿色的现代化新城崛起在嘉陵江边。

近年来,顺庆区不断延伸生态绿色发展的触角,强力构建生态城市,打造宜居宜业示范区。

一场壮士断腕的“攻坚战”

花果缀满枝头,鱼塘水波潋滟,游人三三两两。山水掩映,大林镇幸福农家农场一派田园牧歌景象。距离该农场不到5公里,是蜿蜒的嘉陵江。平坦的江滩上草色青青,踏青垂钓,采风拍照,人与自然和谐共生。

“一江四河”蜿蜒流淌,河流总长约148.3公里,平均每2.3平方公里就有1公里长的河流。伴水而生,拥水而活,顺庆因水而灵气倍生。然而,沿江砂石场密布,众多养殖企业临水而建,经济指标一路飙升的同时,河道千疮百孔,污水肆意横流……

“决不能以牺牲环境为代价换取发展!”去年8月,顺庆区委书记陈泽斌明确表态。一场艰苦卓绝的绿水青山保卫战锣钹齐响。

这场战役“对手”太多,阻力如山。

“猪场关了,我靠啥生活?”得知办了10年的养猪场必须关闭,幸福农家农场负责人庞智群心有不甘。规模养殖是全镇的经济支撑,多年积淀而成的“大林模式”一度在全国叫响,如今却要改换门庭,另起炉灶。对此,该农场所在的大林镇22家养殖企业均在观望。与此同时,数十家砂石场敷衍而行,一些企业主四处托人情、找关系。个人甚至放出狠话:“谁敢动我的砂石,我就跟他拼命!”

为了绿水青山,顺庆人不惜刮骨疗伤,壮士断腕。数十个工作组分赴各养殖场和砂石场,动之以情、晓之以理,论之以法,并帮助业主谋求转型发展思路。“政府不仅赔偿拆除损失,还给我们指明了转型方向。”工作组的诚意打动了庞智群,她主动拆除了猪场,而该区

179家养殖场也在当年9月全部关停。在青理法的多重高压之下,沿江所有32家砂石场均在年内拆除一空。铁腕执法同步跟进,流域内企业接受拉网式“体检”,对触碰环保“高压线”者,一律严查严处。去年,该区立案查处环境违法案件93件,涉案金额820.26万元。

战斗并未停止。今年,一场更加宏大的战役打响。聚焦“一江四河”,实施全域水环境综合治理,以城乡供水、截污治污、面源及河道治理等为主要内容,计划投入资金高达13.7亿元。项目建成后,“一江四河”水系得到全面治理,顺庆所有18个乡镇及257个村将用上自来水,21座污水处理厂将建成一防污铁闸,顺庆的水更清、岸更绿、河更畅、景更美,一幅巨大的生态画卷正在铺展。

一套绿色低碳的“组合拳”

理制度和废弃物排放指标。

这不仅源于企业的自觉追求,更源于顺庆区选择产业、企业的“硬指标”。

坚决不把污染带进来,这是一条“高压线”。在顺庆,项目想落地,要先过“考核”关。某国内500强企业拟投资项目,因不符合顺庆绿色发展的高端产业结构,论证后未能通过。在顺庆,像这样的案例多达百余个。在发展中,顺庆人坚持“有舍才有得”,从生产到生活,一切以生态大局为重。

项目开发生态化,不挖一座山,不填一条河,不砍一棵大树,顺应自然肌理,绿色发展的理念不仅节约

了投资,更加快了项目推进,半年打造出田园西河、三个月成就七坪寨景区,这样的例子在顺庆比比皆是。

城市建设生态化,工地围栏覆盖防尘布,安装旋转喷淋系统,裸土建渣披上防尘网,运土车进出清洗,洒水车、雾炮车定期降尘。去年以来,该区多条城市道路同时改造,在时间紧、任务重的形势下,顺庆人抢进度,更抓环保。数据显示,当年,“大改造大城建”的背景下,顺庆空气指数优良天数不降反增,比2016年还多出1天。

经济发展要绿色,产业形态要生态,开发建设要环保,顺庆人用“组合拳”打出一片朗朗青天。

一幅山水相依的“新画卷”

绿色的故事不止于此。为了让市民能在最短距离亲近自然,顺庆利用边角地带,打造了数十处邮票绿地,总面积约20万平方米。花木错落有致,步道凉亭有机结合,再辅以小型休闲广场和健身器材,小小的“邮票绿地”星星点点,已成为很多市民尤其是老年人休闲健身的首选。

打开顺庆卫星地图,大片大片的蓝色与绿色铺染其上。依托这两片颜色,今天的顺庆已成为一座生机勃勃的机遇之城,一座宜居宜业的活力之城。

曾江林 四川经济日报记者 李国富/图

“双创”大赛四川赛区完美落幕 万象创新科技产业园企业入围全国总决赛

四川经济日报眉山讯(高文 记者 刘根海)日前,第七届中国创新创业大赛(四川赛区)决赛落下帷幕,眉山金象化工产业园区的双创“园中园”——万象创新科技产业园推荐了10户企业参加本次大赛,其中5户入围半决赛,4户入围决赛,占眉山市半壁江山,位于该园的四川绿蕴沙环保科技有限公司脱颖而出,成功晋级9月-11月举行的全国总决赛。

中国创新创业“双创”大赛,是由国家科技部、教育部、财政部、国家网信办、全国工商联2012年开始共同主办的国内最高规格的科技创业赛事,已成功举办六届。第七届大赛四川赛区共有72家成长组企业和49家初创组企业进入决赛,分别来自电子信息、互联网、生物医药、新材料、新能源及节能环保、先进制造六大行业,最终有34家成长组企业和15家初创组企业晋级全国总决赛。

近年来,眉山金象化工产业园区依托现有产业基础,以打造国内领先

的化工新材料、新能源智能制造园区为目标,逐步实现产业由低端向中高端发展、自动化向智能化转变、关联度不高向高度融合发展。万象创新科技产业园,正是在这样的创新发展背景下应运而生,致力于打造以新能源、新材料、新工艺为主的高端前沿新兴产业孵化平台。截至今年8月,该园共引进各类专家、教授、创业导师80余人,吸引了30余个优质项目入驻。

该园入围全国总决赛的四川绿蕴沙环保科技有限公司,参赛项目为“可降解生态修复材料的开发及产业化”。生态修复材料的开发及产业化项目,致力于为社会提供科学性和安全性有机结合的生态修复综合解决方案,能有效遏制沙漠化蔓延,快速实现退化草地和废弃工矿区的生态修复;生态控鼠药物的开发及产业化项目,利用无毒性有机小分子生态灭鼠材料,在不影响生态链的前提下能有效控制鼠类繁殖率,药物性质安全,无环境污染。

宜宾建城2200周年多项文化活动 9月18-19日与你不见不散

四川经济日报讯(记者 魏冰倩 侯云春)9月7日,宜宾市建城2200周年系列文化活动新闻发布会在成都举行。据介绍,本次系列活动将于9月18日-19日在宜宾举行,分为主要活动和版块

活动两个部分,主要活动包括宜宾市建城2200周年大会、“长江首城·醉美千年”文化联谊晚会、“培育新动能 创想新价值”长江经济带产业金融高端对话三项内容,版块活动包括商贸活动、宣传、文化等活动等五项内容。

据了解,在主要活动中,9月19日上午举行宜宾市建城2200周年大会,将以“颂2200年辉煌历史,谱新时代改革华章”为主题。会上,宜宾市委书记刘中伯将作主题发言。同时,将发布宜宾市“十大历史事件”“十大历史人物”“十大古迹”“十大旅游新景观”评选结果。宜宾市领导将与长江沿线代表城市领导共同启动长江绿色发展倡议。

长江经济带产业金融高端对话将于9月19日下午在皇冠假日酒店举办。该活动将以“培育新动能 创想新价值”为主题,开展长江经济带产业金融的机遇与挑战、国际产业金融创新与发展两大主题主旨演讲,进行长江经济带产业金融的发展趋势、成长型

企业的融资之道两大主题高端对话。还将举行“三江口CBD”授牌仪式和银行金融机构入驻签约仪式。

9月19日晚上,将举行建城2200周年文化联谊活动。

据了解,宜宾是长江上游开发最早、历史最悠久的城市之一,自汉高后六年(公元前182年)筑筑樊道城,历经县、州、府建置变化和“樊道”“戎州”“叙州”“宜宾”等地名更替。至公元2018年,迎来了2200年建城史的重要时间节点。建城2200年以来,宜宾城市发展的历史从未间断,历代都是区域经贸物流中心。1986年12月,国务院授予宜宾为第二批国家历史文化名城。

“从全国范围看,据不完全统计,建城时间超过2200年的城市仅有38个,而其中始终保留在原址,没有迁移过的城市只有16个,宜宾就是其中之一。”宜宾市相关负责人说,系列活动将以“颂2200年辉煌历史,谱新时代改革华章”为主题,坚持文化为魂、经贸为体、借势传播、展示形象,以展示千年古城魅力、展现宜宾当代风采、展望发展美好未来,增强文化自信,提振精神风貌为目标,统领开展文化展演活动、旅游推广和经贸活动。

理塘极地生态农产品展示会推动地方品牌建设

四川经济日报甘孜讯(记者 杨琦)9月9日上午,国家级电子商务进农村综合示范县(理塘)极地生态农产品O2O产销对接会在康定情歌广场举行。甘孜县委常委、州政府副州长李一昕出席展销会并宣布开幕。

活动现场虽下着毛毛细雨,寒意浓浓,但前来采购的市民络绎不绝,热闹非凡。来自理塘县的8家农产品开发和深加工企业集中展示了全县5大类近30种农产品,这些新鲜的农产品一出场,便吸引了众人的眼球,游客及市民竞相购买。同时,现场还举行了“八折抢购,一元秒杀”网络抢购主题活动。

“我在康定生活了近20年,天天都要到菜市场买菜,这么多年了,买过土豆、红土豆,就是没有见过黑土豆,来自康定市的市民李红告诉记者,“今天可算长了见识,黑土豆看起来很好看,价格也便宜,吃起来一定安逸得很!”

近年来,理塘县依托龙头企业建立现代农业“双创”基地和产业扶贫“飞地”园区,已建成冬暖式蔬菜大棚近6万平方米,蔬菜基地6000亩,马铃薯生产基地3000亩,引进牦牛一代二代种畜32头,牲畜暖棚3000余座,标准化养殖小区5个和人工饲草料基地4万余亩。这里生态优良,全年日照充足,百姓采用羊粪等有机方式种植农产品,不施化肥,多家农产品种植企业

取得有机食品认证。“生态农业”“极地果蔬”“绿色健康”已成为该县农产品的重要标签。

展销对接会上,参展企业玛吉阿米农业开发有限公司、理塘县康藏阳光农牧业科技开发有限公司分别与理塘县人民政府签订《理塘县甲洼镇冬暖蔬菜基地二期项目(玛吉阿米)框架协议》《理塘县灌藏阳光冬暖蔬菜基地二期项目框架协议》。

玛吉阿米农业开发有限公司相关负责人表示,将进一步加大资金投入力度,深度开发理塘生态农产品,高起点研究生态农产品的深加工,为广大消费者提供纯天然、全绿色、质更优、味更美的生态农产品。

“活动的举办,进一步加大了我县农产品的对外宣传,集中展示了全县农牧业发展成果,大力推动了地方品牌建设与建设,树立了理塘生态农业新形象,拓宽和提高农特产品销售渠道及销量,促进了地方经济的繁荣发展。”理塘县政府相关负责人告诉记者。

据悉,理塘县于2017年成功申报“国家级电子商务进农村综合示范县”项目。该项目以电子商务平台为抓手,紧扣全县脱贫攻坚中心工作,加力助推理塘县精准扶贫进程,为边远农村的生态农产品进城提供了畅通渠道,为老百姓购置的工业品下乡入户节约了成本。